

Bestyrelsens beretning ved den årlige generalforsamling den 10. Marts 2026

Velkommen til generalforsamlingen i Nr. Broby Badmintonklub. Dejligt at se jer alle sammen. I år bliver beretningen lidt anderledes end den plejer, da vi på sidste generalforsamling vedtog at ændre fra ”formands beretning” til ”bestyrelsens beretning”, så det er første gang vi prøver det nye format. Alle i bestyrelsen bidrager i år og vil på skift fortælle om året der er gået siden sidste generalforsamling.

Ved sidste generalforsamling var der ikke nogen ændringer i bestyrelsens sammensætning, da både Per, Steffen og Søren modtog genvalg og blev valgt ind for en ny periode.

Ugen efter sidste GF tog vi afsted på klubtur. Igen i år gik turen til ungdomsturnering i Herning med overnatning og det hele. Der deltog i alt 14 spillere fra U9 til U15 og en del forældre. En stor tak til Gitte, Ulrich, Søren og Karen der både var arrangører, tovholdere og også med på selve turen.

I April blev der afholdt ungdomsturnering på hjemmebane og som noget nyt var det vores seniorafdeling, TeamFyn, der stod for at planlægge og afvikle hele turneringen. Der var 216 tilmeldte spillere og 385 kampe skulle afvikles så vi havde gang i 3 haller. Nr. Broby hallen, Sportsefterskolen og Haarby hallerne. TeamFyn løftede opgaven super flot og skal afvikle endnu en turnering til April i 2026.

Sæsonafslutningen blev traditionen tro afholdt en træningsaften i Maj. Det foregik med træning, leg og socialt samvær i hallen med efterfølgende pølser og brød på grillen, hvor vi samtidig fik løftet sløret for de traditionsrige trænerkåringer vi plejer at have på programmet samt trukket lod om 2 ketsjere blandt dem, der havde været tællere til seniorholdkampene i løbet af sæsonen.

Den mest traditionsrige kåring, nemlig SP-pokalen, gik denne gang til André Bek fra seniorafdelingen og pokalen blev uddelt til seniorernes afslutningsfest. André har trukket et kæmpe læs i SSU, blandt andet som kasserer i seniorafdelingen samt planlægningen af ungdomsturneringen i April.

Inden bestyrelsen gik helt på sommerferie, får vi holdt et rigtig godt afsluttende møde i Pinsen, hvor vi fik evalueret den forgangne sæson og planlagt den nye, samt arbejdet med vores målsætning og handleplaner. Efter det hårde arbejde var bestyrelsens bedre halvdele og andre ressourcepersoner inviteret til en lille sammenkomst, som det endelige punktum på sæson 24/25.

Henover sommeren er der ikke så meget aktivitet inde i hallen, men til gengæld er finansieringen af de nye omklædningsrum faldet på plads. Efter der er blevet saneret for div. skadelige stoffer, går der et helt nedrivningshold amok i de gamle omklædningsrum i kælderen. Badmintonklubben leverer frivillig arbejdskraft til nedrivningsprocessen og

sprænger alle tidsplaner og bliver færdig efter kun én arbejdsweekend. Der skal lyde en kæmpe stor tak til alle der var med og igen trak i arbejdstøjet for at hjælpe klubben og hallen. Pga. forskellige uforudsete ting i processen når omklædningsrummene desværre ikke at blive klar til sæsonstarten i August, men bliver klar til indvielse i Oktober.

Efter en velfortjent sommerferie starter sæson 25/26

Efter et par ugers træning i den nye sæson, afholdes vores opstartsweekend med overnatning for ungdomsspillere. Det var et rigtig fint arrangement med god deltagelse og opbakning. 19 spillere var tilmeldt. Opstartsweekenden lå igen meget tidligt i sæsonkalenderen, denne gang i slutningen af August for at få lokket folk i gang igen efter ferien.

I slutningen af sidste sæson blev der forhandlet en ny bold- og tøjkontrakt og efter 2 år med Racket Group indgik vi igen aftale med RSL. I løbet af efteråret blev der bestilt og leveret nyt klubtøj til klubbens medlemmer for de næste to sæsoner. Der skal lyde en kæmpe stor tak til Per for at forhandle med RSL, sammenligne tilbud og for at arrangere prøvetøj og bestillingsportal og for at gøre det så nemt som muligt for klubbens medlemmer.

Vi har også afviklet 2 begynderturneringer i denne sæson allerede. En i oktober 2025 med 47 deltagere og én mere i Februar 2026 med 38 deltagere.

Pr. 1. Oktober trak Per sig som formand for klubben. Per blev valgt ind i bestyrelsen i 2012 og blev formand i 2016 og han har derfor været toneangivende for klubben i mere end 13 år. I forbindelse med vores juleafslutning blev der afholdt en afskedsreception for Per. Selvom Per allerede er blevet fejret, så vil jeg gerne endnu en gang sig tak for hans store engagement og store indsats i klubben gennem alle disse år.

I November afholdt vi en stor åben ungdomsturnering fra U9-U17/19 med 246 deltagere og 446 kampe og en samlet indtægt på ca. 24.000 kr. Dermed var denne turnering lidt større end den i April og vi afviklede igen i 3 haller. Nr. Broby hallen, Sportsefterskolen og Haarby hallerne. Det var en virkelig velorganiseret turnering og vi fik endnu engang en masse rosende ord fra både spillere og forældre. Igen igen blev der leveret en kæmpe holdindsats fra en masse frivillige. Der var trænere til at coache og hjælpe ved dommerbord og andre frivillige, der gav en hånd med. Derudover var der som sædvanlig et kæmpe forarbejde med at planlægge turneringen og igen i år fik Mathias hjælp af Mulle til at få hele turneringsprogrammet planlagt. Det var en virkelig fed dag i hallerne og fedt at det hele bare gik op i en højere enhed.

I December afholdte vi for første gang en frivillighedsfest, for at hylde alle de frivillige vi heldigvis har i klubben. Der deltog cirka 25 frivillige og vi havde en super hyggeligt eftermiddag, hvor der blev hygget og spist smørbrød. Tak til Gitte for at søge penge ved Østifternes Jubilæumsfond for at gøre det muligt at afholde denne super fede dag for vores frivillige.

Klubbens hold

Overordnet set er klubbens hold det samme som sidste sæson

Miniton

7 deltagere - dette er samme antal tilmeldte som sidste, men der opleves et mere regelmæssigt fremmøde. Vi er glade for at der er fremgang at spore, men håber på at få mere succes med dette hold til næste sæson.

Sjov og badminton

18 tirsdag og 10 torsdag, heraf deltager 8 spillere 2 gange om ugen. Dette er en lille fremgang sammenlignet med sidst år. Dette hold kører rigtig godt. Der er mange til træning og en god stemning. Der arbejdes på at få flere til at spille to gange om ugen.

Ekstra træning torsdag

I år har vi indført en lille ekstra træning for de bedste Sjov og Badminton spillere for at mindske mellemrummet mellem Sjov og Badminton og Ungdomsholdet. Her har 3-4 spillere regelmæssigt deltaget i løbet af sæsonen, og de har været glade for den ekstra træning.

Alm. ungdom

14 deltager, heraf træner 12 af dem 2 gange om ugen. Der er et godt sammenhold på træningen, mange som deltager i holdturnering og individuelle. Herudover har tre af spillerne fast deltaget på seniortræning og seniorholdkampe i år.

Senior 1 x om ugen i Nr. Broby

På senior plan har vi for 19 år i træk haft holdfællesskabet Team Fyn sammen med Langeskov. Samarbejdet går godt. Det er forsat et fokus område at få de ældste og bedste ungdomspillere fra hver sin klub ind og blive en fast del af seniortruppen. Sportsligt har vi et hold i 3. division, Kredsserien og Serie 1, og det ligner at vi bliver i de respektive rækker til næste sæson.

Bestyrelsens fokus og ændringer

Økonomi - efter to år med underskud og et budget for 25/26 der også pegede i retning af underskud, mødtes bestyrelsen til at mere detaljeret gennemgang af økonomien. Her vi fik identificeret de lavestshængende æbler i forhold til at mindske udgifter og øge indtægter, og det har gjort at vi har kunne skabe et overskud i år, uden betydelige merudgifter for medlemmerne i klubben.

Sæsonplanen - fastlagt i juni sidste år, og har fungeret som en rigtig god køreplan. Ved at have planlægningen på plads fra sæsonstart har vi kunne fokusere på drift, det akutte og det lavpraktiske til selve møderne. Det har gjort møderne mere effektive, hvilket har gjort at der har været et eller to møder hvor vi rent faktisk har kunne stoppe før tid.

Pers udtrædelse - her i efteråret har Pers udtrædelse af bestyrelsen fyldt meget. Per har siddet i bestyrelsen i 15 år, hvoraf 4 år som ungdomsformand og 10 år som formand, og dette har vi af gode grunde ikke kunne erstatte 1-1. Heldigvis har vi har to erfarne personer til at hjælpe med at tage over. Jimmy har som suppleant trådt ind i bestyrelsen og Mathias har overtaget formandsposten. Det har været et stort arbejde at få kortlagt og uddelt Pers opgaver, således at formandsposten har været mere overkommeligt. Det er intentionen at formandsposten fremover skal være mindre - dette har den fordel at det gør posten nemmere at besidde og at klubben er mindre sårbar, såfremt formanden stopper.

Medlemmer (miniton) - det har forsat været fokus for bestyrelsen at tiltrække flere ungdomsspillere til klubben. Dette har vi gjort forsat gennem reklame på facebook, i børnehaven og i skoler. Herudover har vi erstattet den ene træner på miniton med en pædagog, og dette synes at have fungeret godt både for trænere og deltagere. Dette fokus har til dels lykkedes - vi har enkelte flere medlemmer i ungdomsafdelingen og dette er positivt, men vi ønsker forsat flere medlemmer, og forventer derfor at forsætte dette fokus fremadrettet.

Klubbens medlemmer

I 2024 var der 170 udøvende medlemmer i klubben fordelt som følger:

Relation	Udøvere														Trænere		Ledere		I alt		
	0 - 6 år		7 - 12 år		13 - 18 år		19 - 24 år		25 - 39 år		40 - 59 år		60 - 69 år		70+ år		0 - 24 år	25+ år		0 - 24 år	25+ år
Køn	K	M	K	M	K	M	K	M	K	M	K	M	K	M	K	M					
Badminton	5	5	17	21	8	14	7	10	6	18	5	21	5	11	5	12	7	9	5	11	202
Badminton	5	5	17	21	8	14	7	10	6	18	5	21	5	11	5	12	7	9	5	11	202
I alt	5	5	17	21	8	14	7	10	6	18	5	21	5	11	5	12	7	9	5	11	202

I 2025 var der kun 156 udøvende medlemmer, der var fordelt som følgende:

Relation	Udøvere														Trænere		Ledere		I alt		
	0 - 6 år		7 - 12 år		13 - 18 år		19 - 24 år		25 - 39 år		40 - 59 år		60 - 69 år		70+ år		0 - 24 år	25+ år		0 - 24 år	25+ år
Køn	K	M	K	M	K	M	K	M	K	M	K	M	K	M	K	M					
Badminton	5	2	14	18	11	19	7	7	4	18	2	21	6	10	5	7	11	6	7	8	188
Badminton	5	2	14	18	11	19	7	7	4	18	2	21	6	10	5	7	11	6	7	8	188
I alt	5	2	14	18	11	19	7	7	4	18	2	21	6	10	5	7	11	6	7	8	188

Derfor en samlet tilbagegang på 14 udøvende medlemmer. Det ses at der er en tilbagegang i alle aldersgrupper på nær de 13-18 årige.

Dags dato er der følgende antal medlemmer fordelt på klubbens hold og andre tilbud:

Minton	7
Sjov og badminton	20
Ungdom	14
Motionist	34
Baneudlejning	13

Bestyrelsen, andre ressourcepersoner og samarbejdspartnere

Så tager jeg lige ordet igen her til slut da jeg gerne vil benytte lejligheden til at sige stor tak til bestyrelsen for det kæmpe, store stykke arbejde I er med til at lægge i klubben og for det gode samarbejde vi har.

Der skal også lyde en kæmpe tak til vores trofaste kasserer Susanne, som hjælper os med at holde styr på økonomien, samt hjælper med et væld af andre ting i klubben.

Tak til vores suppleant, Jimmy, som trådte ind i bestyrelsen efter Per takkede af som formand i efteråret. Jimmy holder styr på baneleje og onsdagsholdet, samt hjælper med andre ad hoc-opgaver i klubben.

Tak til alle frivillige i og omkring klubben.

Tak til vores fantastiske trænere, som virkelig gør det godt.

Tak til BFC for et rigtig godt samarbejde og god dialog. I leverer nogle fantastiske og unikke rammer til os og er altid fleksible ift. udlejning.

Tak til Nr. Broby Støtteforening, som betyder enormt meget for klubbens økonomi, da de yder et stort tilskud til vores halleje. Vi kan kun opfordre alle til at bakke op om deres ugentlige bankospil hver søndag, enten ved at spille med eller at melde sig som hjælper på et af de fire hjælperhold, der hjælper til hver 4. søndag.

Tak for ordet

Bestyrelsen i Nr. Broby Badmintonklub